
ROK XXI nr 1757 

6.06.2021 r. 

X Niedziela Zwykła 

Msze św. w niedziele: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00,  18:00 i 20:00 

W tygodniu: 7:00, 8:00 i 18:00 (kościół ponorbertański) 

Koronka do Miłosierdzia Bożego:  
wtorek o godz. 17.30 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy:  
środa 17:45 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

KOMETARZ 

Jezus przyszedł z uczniami swoimi do domu, a 
tłum znów się zbierał, tak że nawet posilić się nie 
mogli. Gdy to posłyszeli Jego bliscy, wybrali się, 
żeby Go powstrzymać. Mówiono bowiem: 
«Odszedł od zmysłów». A uczeni w Piśmie, którzy 
przyszli z Jerozolimy, mówili: «Ma Belzebuba i 
mocą władcy złych duchów wyrzuca złe duchy». 
Wtedy przywołał ich do siebie i mówił im w 
przypowieściach: «Jak może Szatan wyrzucać 
Szatana? Jeśli jakieś królestwo jest wewnętrznie 
skłócone, takie królestwo nie może się ostać. I 
jeśli dom wewnętrznie jest skłócony, to taki dom 
nie będzie mógł się ostać. Jeśli więc Szatan 
powstał przeciw sobie i jest z sobą skłócony, to 
nie może się ostać, lecz koniec z nim. Nikt nie 
może wejść do domu mocarza i sprzęt mu 
zagrabić, jeśli mocarza wpierw nie zwiąże, i 
dopiero wtedy dom jego ograbi. Zaprawdę, 
powiadam wam: Wszystkie grzechy i 
bluźnierstwa, których by się ludzie dopuścili, 
będą im odpuszczone. Kto by jednak zbluźnił 
przeciw Duchowi Świętemu, nigdy nie otrzyma 
odpuszczenia, lecz winien jest grzechu 
wiecznego». Mówili bowiem: «Ma ducha 
nieczystego». Tymczasem nadeszła Jego Matka i 
bracia i stojąc na dworze, posłali po Niego, aby 
Go przywołać. A tłum ludzi siedział wokół Niego, 
gdy Mu powiedzieli: «Oto Twoja Matka i bracia 
na dworze szukają Ciebie». Odpowiedział im: 
«Któż jest moją matką i którzy są moimi 
braćmi?» I spoglądając na siedzących dokoła 
Niego, rzekł: «Oto moja matka i moi bracia. Bo 
kto pełni wolę Bożą, ten jest Mi bratem, siostrą i 
matką».  

Jedno można z całą pewnością 
powiedzieć: Jezus wprowadza 
ferment. I szokuje. Zarówno 
rodzinę jak i swoich 
przeciwników. Czym? Najogólniej 
mówiąc, obie grupy nie są 
zaniepokojone tym, że Jezus robi 
coś złego. Przeciwnie, drażni ich 
Jego przesadna gorliwość w 
dobrym słowie i czynie. 

"Jego bliscy mówili bowiem: 
"Odszedł od zmysłów" (…) Uczeni 
w Piśmie mówili: "Ma Belzebuba 
i mocą złych duchów wyrzuca złe 
duchy". 



KOMENTARZ 

Przecież my chcemy dobrze 

Najpierw rodzina. Bliscy Jezusa, na czele 
z Maryją, zauważają, że Chrystus 
zapamiętale oddaje się pracy 
apostolskiej. Nie znajduje czasu, aby coś 
przekąsić. A przecież trzeba jeść, 
zachować jakąś regularność posiłków, 
aby żyć. Jeszcze trochę a biedak padnie z 
głodu. Która Matka chciałaby, aby jej 
dziecko zachorowało wskutek 
niedożywienia? 

Wiemy jednak, iż Jezus nie pozwolił 
sobie na to, aby ludzie Go stratowali i wycisnęli z Niego ostatnie soki. Kontrolował sytuację  
i dbał o swoje zdrowie. Ewangelista Marek pisze nieco wcześniej, że kiedy ludzie napierali na 
Niego, kazał apostołom przygotować łódź, aby w razie potrzeby przedostać się na drugą stronę 
jeziora (Mk 3,9). 

Rodzina uznała jednak, że ich powinowaty zwariował. Ciekawe, że w tekście oryginalnym 
mowa jest o tym, że to właśnie krewni (wraz z Maryją) rozpowiadali, że Jezus traci zmysły. 
(Powinno być "mówili", a nie bezosobowe "mówiono" ). 

Wobec tego prawdopodobne jest jeszcze inne wytłumaczenie zachowania bliskich Jezusa. 
Rozsiewając wieści, że Chrystus postradał zmysły (chociaż Go za takiego nie uważali) chcieli 
uchronić Chrystusa od niechybnego więzienia i śmierci. Być może dotarła do nich wieść, że 
oburzeni notable z Jerozolimy, czyli faryzeusze i zwolennicy Heroda, zamierzają Go zgładzić 
(Mk 3, 6). Pogłoska, że ich krewniaka męczy obłęd, mogłaby "zmniejszyć" powagę słów  
i czynów Jezusa, wzbudzić litość nad nieszczęśnikiem, co w konsekwencji ostudziłoby złowrogie 
zamiary przeciwników. 

Tak czy owak w obu przypadkach, rodzina Jezusa kieruje się szczerymi intencjami, pragnie Jego 
dobra, oczywiście według własnych wyobrażeń. Czy tak nie dzieje się w naszym codziennym 
życiu? Często nie widzimy całości, cel nam się zamazuje, ale koncentrujemy się na skądinąd 
słusznej sprawie, na wycinku, by chronić naszą lub czyjąś skórę. Problem polega też na tym, że 
nie zawsze potrafimy dostrzec różnicę między mniejszym a większym dobrem.  Większe dobro 
zazwyczaj wymaga większych ofiar i poświęcania ważnych, ale nie najważniejszych spraw. 
Znamienne, że Chrystus, wbrew prośbie krewnych, nie wychodzi do nich z domu. 

 



Widzieć zło w dobru 

Wrogowie Chrystusa wytaczają inne działa. Ich zdaniem, Jezus jest opętany. Działa wbrew Bogu, 
pod wpływem szatana. Dlaczego? Ponieważ ten dziwny Nauczyciel zaczyna wprowadzać nowe 
porządki: siada do stołu z celnikami - a więc burzy ustalone konwencje społeczne. W sytuacji 
kiedy uczeni w Prawie spędzają czas głównie na dzieleniu włosa na czworo i mnożeniu przepisów 
dotyczących szabatu, Jezus mówi, że szabat jest dla człowieka, a nie na odwrót. Zakłóca więc 
religijny porządek. Ponadto, za dużo tych uzdrowień i tłumów ciągnących za Nim. Co 
niewątpliwie wzbudzało w nich zazdrość i trzęsawkę z powodu możliwości utraty ich władzy  
i pozycji. 

Oczywiście, uczeni w Piśmie i faryzeusze też działają w imię dobra, zgodnego z odczytaną przez 
nich interpretacją Prawa. Czują się wyzwani przez działania Jezusa. Pilnują porządku, służą 
ludowi. Pofatygowali się do Kafarnaum aż z Jerozolimy, a na taką podróż potrzeba było wówczas 
kilka dni. A więc to dla nich ważna sprawa. Bronią dotychczasowych form religijności, szukają 
spokoju i stabilizacji. Działają jednak w zaślepieniu: dobro nazywają złem, aby wymówić się od 
własnego nawrócenia i otwarcia na to, co nowe. 

To też niezwykle ludzkie zachowanie. Chrystus przestrzega jednak przed tym ciężkim 
wykroczeniem. Każde odejście od rutyny i schematu niepokoi. Jesteśmy dziećmi przyzwyczajenia. 
Nadto szukamy szybkiego i nieskomplikowanego wyjaśnienia tego, co odbiega od normy, 
jakkolwiek byśmy ją pojmowali. Jesteśmy też podatni na impulsywne, często niesłuszne, 
skojarzenia i domysły. Słowo Boże właśnie na to zwraca naszą uwagę, bo często nie zdajemy 
sobie z tego sprawy. 

Kiedyś myślałem, że najbardziej oburza nas złe zachowanie ludzi. Dzisiaj nie jestem już tego taki 
pewien. 

Jeśli jakiś uczeń zacznie się pilniej przykładać do nauki, koledzy i koleżanki w pierwszej chwili 
przykleją mu łatkę kujona. 

Jeśli pracownik staje się bardziej sumienny i twórczy, to pewnie obrał taktykę lizusostwa, bo 
pragnie się przypochlebić szefowi. 

Jeśli ktoś chce częściej pojawiać się na Eucharystii, może zostać okrzyknięty dewotem. 

Grzech przeciwko gorliwości to chowanie głowy w piasek, by nie utracić czegoś ważnego, choć 
nie najważniejszego. 

Grzech przeciwko Duchowi Świętemu to dopatrywanie się zła tam, gdzie go nie ma. 

KOMENTARZ 

źródło: deon.pl 



 
Zapisy na I Komunię w małych grupach na rok 
2022 że zapisy na przygotowanie do 
sakramentu bierzmowania rozpoczęły się  od  
dnia 30 maja. Karty zapisów są w zakrystii  
i biurze parafialnym. Uzupełnioną kartę,  
podpisaną przez dwóch rodziców lub prawnych 
opiekunów, prosimy dostarczyć do biura 
parafialnego do 20 czerwca. 

 
Informujemy młodzież obecnych klas VIII 
oraz ich rodziców, że zapisy na 
przygotowanie do sakramentu 
bierzmowania rozpoczęły się od niedzieli 
30 maja. Karty zapisów są zakrystii i biurze 
parafialnym. Należy je oddać po 
wypełnieniu do 20 czerwca do parafii. 



PONIEDZIAŁEK 
7.06.2021 

7:00 
1. Za + Barbarę Gniazdowską - Waskuś - od zakł pog 
2. Za + Tomasza Arndt 

8:00 
1. Za + Kazimierza Smul (greg 7) 
2. Za + rodziców Feliksa i Helenę Strongowskich oraz brata Eugeniusza 

18:00 
1. O Boże bł. dla Oli z okazji urodzin 
2. Za + Dariusza Gosz w r. śm. 

WTOREK  

8.06.2021 

7:00 
1. Za + Kazimierza Smul (greg 8) 
2. Za + Jana Gruchała w dniu urodzin 

8:00 
1. Za + Eugeniusza, Zygmunta i Waldemara Malczewskich 
2. Za + Wandę i Stanisława Pyszka oraz Agnieszkę i Konrada Kostuch 

18:00 
1. Za + Wincentynę, Józefa, Stanisława i Zygmunta 
2. Za + Agnieszkę Bendik 

ŚRODA 

9.06.2021 

7:00 
1. Za + Franciszka Szulta w 7 r. śm oraz rodziców z ob. Stron 
2. Za + Stanisława Kwidzińskiego 

8:00 
1. Za członkinie Róży św. Elżbiety z Żukowa zachodniego o Boże bł. i opiekę Matki Bożej 
2. Za + Krystynę Wilkowską 

18:00 
1. Za + Za + Kazimierza Smul (greg 9) 
2. Za + Stanisława Gabańskiego w 100 urodziny  

CZWARTEK 

10.06.2021 

7:00 
1. Za + Kazimierza Smul (greg 10) 
2. Za + Magdalenę chodowską - od Małgorzaty i Jana Głąbińskich 

8:00 1. Za + Rozalię ( w r. śm) i Leona Cyperskich 

18:00 
1. Dziękczynna w 18- te urodziny Agnieszki Konkol 
2. Za + Teresę Cyperską 

PIĄTEK 

11.06.2021 

7:00 
1. Za Kapłanów objętych modlitwą przez Margaretki aby ich serca były na wzór 
Serca Jezusowego 
2. Za + Wiesława Krenke - int. od zakł. pog. 

8:00 
1. Za + Kazimierza Smul (greg 11) 
2. Za + Zofię Wenta - od ucz. pog. 

18:00 
1. Dziękczynno - błagalna w int. Reginy i Jerzego z ok. 40 r. ślubu z podziękowaniem za 
otrzymane łaski z prośbą o Boże bł. i dary Ducha świętego dla całej rodziny 
2. Za + Stefanię i Augustyna Kukowskich oraz siostrę Marię 

SOBOTA 

12.06.2021 

7:00 
1. Dziękczynna w 17 - tą r. ślubu Renaty i Waldemara 
2. Za + Jana Klasa z ok. urodzin 

8:00 1. Za + Hannę Butowską w 14 r. śm. 

13:00 1. Ślub: Olga i Tomasz 

15:00 1. Ślub: Agnieszka i Damian 

16:00 1. Ślub: Damroka i Adam  

18:00 
1. Za + Kazimierza Smul (greg 12) 
2. Dziękczynna z okazji 32 r. ślubu i urodzin męża z prośbą o Bożą opiekę i 
potrzebne łaski 

NIEDZIELA  

13.06.2021 

7:00 1. Za + rodziców Wiktora i Genowefę Reglińskich 

8:30 1. Za + Annę, Benona i Brunona Berman 

10:00 1. Za parafian 

11:30 1. Za + Marię Groth w 1 r. śm. 

13:00 
1. Za + Kazimierza Smul (greg 13) 
2. Za + Zofię i Franciszka Zelewskich 

18:00 1. Dziękczynno - błagalna w 11 - tą r. ślubu 

20:00 1. Za + Syna Krzysztofa Drewa w dniu urodzin 

INTENCJE 



1. Bardzo dziękuję wszystkim, którzy poświęcili swój czas, przygotowali wystrój i brali 
udział w czwartkowej procesji Bożego Ciała. Osobom niosącym feretrony, 
chorągwie i sztandary, strażakom, orkiestrze, dzieciom sypiącym kwiatki, 
ministrantom, Chórowi Harmonia, p. Stanisławowi Szur za przyczepę, p. 
Zbyszkowi za nagłośnienie oraz wszystkim, którzy przyozdobili obejścia domów 
oraz wzięli udział w procesji Bóg zapłać!  

2. W liturgii Kościoła: 

 Oktawa Bożego Ciała wraz z procesją dookoła kościoła codziennie o 18.00. W ramach oktawy 
nabożeństwa czerwcowe. 

 Nabożeństwa czerwcowe codziennie po wieczornej Mszy św. wieczornej, a przed mszą o godz. 
7.00 będziemy odmawiać recytowaną litanię do Najświętszego Serca Pana Jezusa. 

 Wtorek - świętej Jadwigi Królowej 

 Piątek – Uroczystość Najświętszego serca Pana Jezusa. Odpust w Parafii w Niestępowie. Msza 
Św. odpustowa o godz. 18:00. 

 Sobota – Niepokalanego Serca NMP  

 Niedziela - 13 czerwca - dzień Fatimski - Różaniec o 17.30, Potem Msza św. i procesja maryjna 
ze świecami.  

3. Adoracja w kościele św. Jana jest od poniedziałku do piątku w godz. 9.00 do 19.00. Modlitwa 
uwielbienia w środę o 19.00 . 

4. W niedzielę za tydzień Msza św. z elementami j. kaszubskiego o 13.00  

5. Spotkania duszpasterskie: 

 spotkanie dla wspólnoty „18+ dla Jezusa” w środę o 20.30 na Adoracji w kościele.  

 oaza młodzieżowa spotyka się na Eucharystii w czwartek o 19.00 w kościele św. Jana. Potem 
spotkania w grupach. 

 Zbiórka dla służby liturgicznej w poniedziałek o 19:00. 
6. Rozpoczęły się zapisy na przyszły rok na przygotowanie do I Komunii św. oraz dla uczniów 

obecnych klas VIII do bierzmowania. Zapisy są tylko do 20 czerwca. Kar ty zapisów są w 
zakrystii.  

7. Parafia organizuje wyjazd wakacyjny w góry dla dzieci od 3 klasy SP w terminie od  
1-10 sierpnia. Chętni mogą się zapisywać i zabierać karty w zakrystii. Koszt 1050 zł. Zapisy na 
oazę dla dzieci i młodzieży są przez stronę: http://gdansk.oaza.pl/rekolekcje  

8. Ofiary składane na tacę remontowo-inwestycyjną w czerwcu i lipcu będą przeznaczone na nową 
instalację napędu do dzwonów.   

9. Polecamy prasą katolicką: nowe numery Gościa Niedzielnego, Małego Gościa i nasz Biuletyn 
Parafialny.  

 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (058) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek-piątek 8:30 – 9:00; 17:00 – 17:30 sobota 8:30 – 9:00 ;   
                                                       (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639  
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 
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